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令和６年度第３回ジュニア・市政モニターアンケート結果 

テーマ ｢人権に対する意識や考えについて｣ 

 

（１）目  的     相模原市では、「一人ひとりが、かけがえのない個人として尊重され、互いの

人権を認め合う共生社会の実現」のため、様々な取組を行っています。今後の取

組の参考とするため、アンケート調査を実施させていただきました。 

（２）回答者数     １４０人 

（３）調査期間     令和６年１２月１２日（木）から令和７年１月１０日（金）まで 

（４）結果要約      一人ひとりの「人権」が尊重されているかの設問（問 17）については、「そう

思う」「どちらかといえばそう思う」を合わせると、72.1％の方が人権が尊重さ

れていると考えており、人権問題（問 22）については、「すべての人に関わる大

切な問題」との回答が 88.6％という結果となりました。 

            関心のある人権問題（問 21）については、「障害者の人権問題」が 50.7%と最

も多く、「好きになる性や心の性に関する人権問題」が 42.1％、「女性の人権問

題」が 37.9%という結果となり、子どもの人権に関する問題のうち特に解決が必

要だと思っている問題（問 23）については、「いじめや、無視、嫌がらせなど」

が 72.1％と最も多く、次いで「保護者からの虐待」が 47.9％、「大人が子どもの

意見を無視したり、大人の意見を押し付けたりすること」が 30.0％となりまし

た。 

 

※表、グラフ内の数字は回答者数を基数とした百分率で表し、小数点第２位を四捨五入しているため、百 

 分率の合計が１００％にならない場合があります。 

※問３～問 11の｢子どもの選挙啓発に求められる学習内容について」は別途掲載します。 
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調査結果 

【基本的項目について】 

【問１】あなたの学年をお答えください。（○は１つ） 

１ 中学１年生、義務教育学校７年生または中等教育学校１年生  

２ 中学２年生、義務教育学校８年生または中等教育学校２年生    

３ 中学３年生、義務教育学校９年生または中等教育学校３年生 

４ 高校１年生、中等教育学校４年生 

５ 高校２年生、中等教育学校５年生 

６ 高校３年生、中等教育学校６年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆ 回答された方の学年は以上のとおりです。 

 

  

選択肢 回答数 回答分布 

中学１年生、義務教

育学校７年生または

中等教育学校１年生  
44 31.4% 

中学２年生、義務教

育学校８年生または

中等教育学校２年生  

43 30.7% 

中学３年生、義務教

育学校９年生または

中等教育学校３年生 
8 5.7% 

高校１年生、中等教

育学校４年生 
21 15.0% 

高校２年生、中等教

育学校５年生 
21 15.0% 

高校３年生、中等教

育学校６年生 
3 2.1% 

計 140 100.0% 

中学１年生、

義務教育学校

７年生または

中等教育学校

１年生

31.4%

中学２年生、

義務教育学校

８年生または

中等教育学校

２年生

30.7%

中学３年生、

義務教育学校

９年生または

中等教育学校

３年生

5.7%

高校１年生、

中等教育学校

４年生

15.0%

高校２年生、

中等教育学校

５年生

15.0%

高校３年生、

中等教育学校

６年生

2.1%

n=140(人)
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【問２】あなたのお住まいの地区をお答えください。（○は１つ） 

【緑区】      【中央区】       【南区】       【その他】 

１ 橋本地区    ７ 小山地区      16 大野中地区    23 その他（市外） 

２ 大沢地区    ８ 清新地区      17 大野南地区 

３ 城山地区    ９ 横山地区      18 麻溝地区 

４ 津久井地区   10 中央地区      19 新磯地区 

５ 相模湖地区   11 星が丘地区     20 相模台地区 

６ 藤野地区    12 光が丘地区     21 相武台地区 

          13 大野北地区     22 東林地区 

14 田名地区        

15 上溝地区 

 

   

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆ 回答状況は以上のとおりです。 

 

 

 

選択肢 回答数 回答分布 

橋本地区 5 3.6% 

大沢地区 7 5.0% 

城山地区 8 5.7% 

津久井地区 17 12.1% 

相模湖地区 0 0.0% 

藤野地区 0 0.0% 

小山地区 4 2.9% 

清新地区 1 0.7% 

横山地区 2 1.4% 

中央地区 10 7.1% 

星が丘地区 2 1.4% 

光が丘地区 9 6.4% 

大野北地区 2 1.4% 

田名地区 8 5.7% 

上溝地区 3 2.1% 

大野中地区 11 7.9% 

大野南地区 14 10.0% 

麻溝地区 1 0.7% 

新磯地区 0 0.0% 

相模台地区 11 7.9% 

相武台地区 1 0.7% 

東林地区 8 5.7% 

その他（市外） 16 11.4% 

計 140 100.0% 

3.6%

5.0%

5.7%

12.1%

0.0%

0.0%

2.9%

0.7%

1.4%

7.1%

1.4%

6.4%

1.4%

5.7%

2.1%

7.9%

10.0%

0.7%

0.0%

7.9%

0.7%

5.7%

11.4%

0.0% 4.0% 8.0% 12.0%

橋本地区

大沢地区

城山地区

津久井地区

相模湖地区

藤野地区

小山地区

清新地区

横山地区

中央地区

星が丘地区

光が丘地区

大野北地区

田名地区

上溝地区

大野中地区

大野南地区

麻溝地区

新磯地区

相模台地区

相武台地区

東林地区

その他（市外）

n=140(人)
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男

 42.9%

女

 50.7%

その他(どちらとも

いえない・わから

ない・答えたくな

い)

 6.4%

n=140(人)

【問 16】 あなたの性別についてお答えください。（○は１つ） 

１ 男性 

２ 女性 

３ その他(どちらともいえない・わからない・答えたくない) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆ アンケ―ト回答者の性別は、男が 42.9％、女が 50.7％、その他が 6.4％です。 

  

選択肢 回答数 回答分布 

男 60 42.9% 

女 71 50.7% 

その他(ど

ちらともい

えない・わ

からない・

答えたくな

い) 

9 6.4% 

計 140 100.0% 
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そう思う

25.0%

どちらかと

いえばそう

思う

47.1%

あまりそう

思わない

19.3%

そうは思わ

ない

3.6%

わからない

5.0%

n=140(人)

【問 17】あなたは、今の社会は、一人ひとりの「人権※」が尊重されていると思いますか。（回答は１つ） 

１ そう思う                

２ どちらかといえばそう思う                 

３ あまりそう思わない 

４ そうは思わない                

５ わからない 

 

※人権：一人ひとりが生まれながらにして持っている、人間として幸せに生きていくための権利 

   

 

選択肢 回答数 回答分布 

そう思う 35 25.0% 

どちらかといえば

そう思う 
66 47.1% 

あまりそう思わな

い 
27 19.3% 

そうは思わない 5 3.6% 

わからない 7 5.0% 

計 140 100.0% 

   

 

 

☆ 一人ひとりの「人権」が尊重されているかについては、「どちらかといえばそう思う」の割合が 47.1％ 

で最も多く、次いで「そう思う」が 25.0％、「あまりそう思わない」が 19.3％という結果になりまし 

た。「どちらかといえばそう思う」、「そう思う」を合わせると 72.1％の方が、人権が尊重されてい 

ると考えています。 
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ある

7.9%

あるかもし

れない

12.9%

ない

60.7%

わからない

18.6%

n=140(人)

【問 18】あなたは、「人権侵害※」をされたと思ったことがありますか。（回答は１つ） 

１ ある（⇒問18―１へ）         ３ ない 

２ あるかもしれない（⇒問18―１へ）   ４ わからない 

 

  ※人権侵害：人権が守られないこと。例えば、言葉の違いや性の違い、心や体に障害があるかない

か、お金持ちであるかないか、親がどういう人であるかなどを理由にいじめたり、不

当な扱いをしたりすること。  

 

 

選択肢 回答数 回答分布 

ある 11 7.9% 

あるかもしれない 18 12.9% 

ない 85 60.7% 

わからない 26 18.6% 

計 140 100.0% 

 

 

 

 

☆ 人権侵害をされたと思ったことがあるかどうかについては、「ない」の割合が 60.7％で最も多く、 

次いで「わからない」が 18.6％、「ある」、「あるかもしれない」は合わせて 20.8％という結果になり 

ました。 
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《問 18 で１または２とお答えの方へ》 

【問 18―１】どのようなことで人権侵害をされたと感じましたか。（回答はいくつでも） 

１ 日本国籍ではないこと 

２ 親や祖父母などが外国人であること 

３ 独自の文化や伝統を持っていること 

４ 外見や見た目についてのこと 

５ 言語や話し方についてのこと 

６ 男性であること 

７ 女性であること 

８ 同性が好き、同性にも異性にもひかれる、自分の性別に違和感があるといったこと 

９ 身体の障害があること 

10 発達障害があること 

11 定期的に治療が必要な病気があること 

12 うつ病・心の病気があること 

13 宗教についてのこと 

14 成績についてのこと 

15 ひとり親であること 

16 家庭のお金の事情についてのこと 

17 その他（具体的に                             ） 

18 答えたくない 
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  全体   男   女   その他   

選択肢 回答数 回答分布 回答数 回答分布 回答数 回答分布 回答数 回答分布 

日本国籍ではないこと 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

親や祖父母などが外国人であること 2 6.9% 1 7.7% 1 8.3% 0 0.0% 

独自の文化や伝統を持っていること 1 3.4% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 

外見や見た目についてのこと 9 31.0% 3 23.1% 4 33.3% 2 50.0% 

言語や話し方についてのこと 3 10.3% 1 7.7% 1 8.3% 1 25.0% 

男性であること 1 3.4% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 

女性であること 3 10.3% 0 0.0% 2 16.7% 1 25.0% 

同性が好き、同性にも異性にもひか

れる、自分の性別に違和感があると

いったこと 

2 6.9% 0 0.0% 1 8.3% 1 25.0% 

身体の障害があること 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

発達障害があること 1 3.4% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 

定期的に治療が必要な病気があるこ

と 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

うつ病・心の病気があること 2 6.9% 0 0.0% 1 8.3% 1 25.0% 

宗教についてのこと 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

成績についてのこと 10 34.5% 5 38.5% 4 33.3% 1 25.0% 

ひとり親であること 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

家庭のお金の事情についてのこと 2 6.9% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 

その他 5 17.2% 2 15.4% 3 25.0% 0 0.0% 

答えたくない 5 17.2% 4 30.8% 1 8.3% 0 0.0% 
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☆ 問 18で、自分が人権侵害をされたことが「ある」、「あるかもしれない」と答えた人のうち、どの 

ようなことで人権侵害をされたと感じたかについて、「成績についてのこと」が 34.5％で最も多く、 

次いで「外見や見た目についてのこと」が 31.0%、「言語や話し方についてのこと」「女性であること」 

がそれぞれ 10.3%となりました。 

  

0
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1
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1
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2

0

1

0

2

0
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0

2

5

5

0

1

1

3

1

1

0

0

0

0

0

0

0

5

0

2

2

4

0

1

0

4

1

0

2

1

0

1

0

1

0

4

0

0

3

1

0

0

0

2

1

0

1

1

0

0

0
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0
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0

0 2 4 6 8 10

日本国籍ではないこと

親や祖父母などが外国人であること

独自の文化や伝統を持っていること

外見や見た目についてのこと

言語や話し方についてのこと

男性であること

女性であること

同性が好き、同性にも異性にもひかれる、

自分の性別に違和感があるといったこと

身体の障害があること

発達障害があること

定期的に治療が必要な病気があること

うつ病・心の病気があること

宗教についてのこと

成績についてのこと

ひとり親であること

家庭のお金の事情についてのこと

その他

答えたくない

全体

男

女

その他

（人）

全体 n=29

男 n=13

女 n=12

その他 n=4

（回答数） 
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【問 19】あなたは、自分が人権侵害をされたと感じたとき、どうしましたか。また、そういった経験が

ない場合は、もし自分が人権侵害された場合、どうしますか。（回答はいくつでも） 

１ がまんする 

２ 相手に抗議する 

３ 友達に相談する 

４ 保護者に相談する 

５ 教師や指導者に相談する 

６ さがみはら子どもの権利相談室など、国・県・市などの専門窓口に相談する 

（⇒問19－1へ） 

７ ＳＮＳなどインターネット上で不特定の人に相談する 

８ その他（具体的に                              ） 

９ わからない 

 

 

 

選択肢 回答数 回答分布 

がまんする 55 39.3% 

相手に抗議する 43 30.7% 

友達に相談する 56 40.0% 

保護者に相談する 65 46.4% 

教師や指導者に相談する 54 38.6% 

国・県・市などの専門窓口に

相談する 
7 5.0% 

ＳＮＳなどインターネット

上で不特定の人に相談する 
9 6.4% 

その他 3 2.1% 

わからない 14 10.0% 

 

☆ 自分が人権侵害を受けたときにどうしたか、もし人権侵害を受けたらどうするかについては、「保 

護者に相談する」が 46.4％で最も多く、次いで「友達に相談する」が 40.0％、「がまんする」が 39.3％ 

となりました。 

  

55

43

56

65

54

7

9

3

14

0 20 40 60

n=140(人)

（回答数） 
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《問 19 で６とお答えの方へ》 

【問 19－1】次の相談窓口に連絡したことがありますか。また、そういった経験がない場合は、もし自分が

人権侵害された場合は、どの相談窓口に連絡しますか。（カッコ内は実施主体など）（回答はいくつ

でも） 

１ みんなの人権１１０番（国） 

２ 子どもの人権１１０番（国） 

３ 児童相談所全国共通ダイヤル １８９（国） 

４ 法務省で実施しているインターネット人権相談（国） 

５ ＬＩＮＥじんけん相談（国） 

６ かながわ子ども・若者総合相談ＬＩＮＥ（県） 

７ かながわヤングケアラー等相談ＬＩＮＥ（県） 

８ さがみはら子どもの権利相談室（さがみみ）（市） 

９ いじめ相談窓口（市） 

10 さがみはら 子どもＳＯＳダイヤル（市） 

11 こども虐待１１０番（市） 

12 ヤングテレホン相談（市） 

13 配偶者暴力相談支援センターＤＶ相談専用電話（市） 

14 青少年相談センター（市） 

15 人権総合相談窓口（市） 

16 その他（具体的に                               ） 
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選択肢 回答数 回答分布 

みんなの人権１１０番（国） 3 42.9% 

子どもの人権１１０番（国） 5 71.4% 

児童相談所全国共通ダイヤル 

１８９（国） 
1 14.3% 

法務省で実施しているインタ

ーネット人権相談（国） 
3 42.9% 

ＬＩＮＥじんけん相談（国） 1 14.3% 

かながわ子ども・若者総合 

相談ＬＩＮＥ（県） 
4 57.1% 

かながわヤングケアラー等 

相談ＬＩＮＥ（県） 
3 42.9% 

さがみはら子どもの権利 

相談室（さがみみ）（市） 
1 14.3% 

いじめ相談窓口（市） 3 42.9% 

さがみはら子どもＳＯＳ 

ダイヤル（市） 
2 28.6% 

こども虐待１１０番（市） 1 14.3% 

ヤングテレホン相談（市） 0 0.0% 

配偶者暴力相談支援センター 

ＤＶ相談専用電話（市） 
0 0.0% 

青少年相談センター（市） 0 0.0% 

人権総合相談窓口（市） 0 0.0% 

その他 0 0.0% 

 

 

☆ 問 19で相談窓口に連絡した、連絡すると答えた人のうち、相談先に選んだのは「子どもの人権１ 

１０番（国）」が 71.4％と最も多く、次いで「かながわ子ども・若者総合相談ＬＩＮＥ（県）」の 57.1％ 

となりました。 

 

 

 

  

3

5

1

3

1

4

3

1

3

2

1

0

0

0

0

0

0 2 4 6

n=7(人)

（回答数）
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したことが

ある

2.1%

気づかない

うちにした

かもしれな

い

17.1%

したことは

ない

54.3%

わからない

26.4%

n=140(人)

【問 20】あなたは、これまでに自分が人権侵害をしたことがあると思いますか。（回答は１つ） 

１ したことがある（⇒問20―１へ） 

２ 気づかないうちにしたかもしれない（⇒問20―１へ） 

３ したことはない 

４ わからない  

 

 

 

 

選択肢 回答数 回答分布 

したことがある  3 2.1% 

気づかないうちに

したかもしれない 
24 17.1% 

したことはない 76 54.3% 

わからない 37 26.4% 

計 140 100.0% 

 

 

 

 

☆ 自分が人権侵害をしたことがあるかどうかについては、「したことはない」が 54.3％で最も多く、 

次いで「わからない」が 26.4％、「したことがある」、「気づかないうちにしたかもしれない」と答え 

た人は合わせて 19.2％という結果になりました。 
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《問 20 で１または２とお答えの方へ》 

【問 20－1】どのようなことで人権侵害をしたと感じましたか。（回答はいくつでも） 

１ 日本国籍ではないこと 

２ 親や祖父母などが外国人であること 

３ 独自の文化や伝統を持っていること 

４ 外見や見た目についてのこと 

５ 言語や話し方についてのこと 

６ 男性であること 

７ 女性であること 

８ 同性が好き、同性にも異性にもひかれる、自分の性別に違和感があるといったこと 

９ 身体の障害があること 

10 発達障害があること 

11 定期的に治療が必要な病気があること 

12 うつ病・心の病気があること 

13 宗教についてのこと 

14 成績についてのこと 

15 ひとり親であること 

16 家庭のお金の事情についてのこと 

17 その他（具体的に                              ） 

18 答えたくない 
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選択肢 全体   男   女   その他   

  回答数 回答分布 回答数 回答分布 回答数 回答分布 回答数 回答分布 

日本国籍ではないこと 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

親や祖父母などが外国人であること 2 7.4% 1 6.7% 1 9.1% 0 0.0% 

独自の文化や伝統を持っていること 1 3.7% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 

外見や見た目についてのこと 11 40.7% 4 26.7% 7 63.6% 0 0.0% 

言語や話し方についてのこと 8 29.6% 3 20.0% 5 45.5% 0 0.0% 

男性であること 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

女性であること 1 3.7% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 

同性が好き、同性にも異性にもひかれ

る、自分の性別に違和感があるといっ

たこと 

1 3.7% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 

身体の障害があること 1 3.7% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 

発達障害があること 4 14.8% 3 20.0% 1 9.1% 0 0.0% 

定期的に治療が必要な病気があること 2 7.4% 1 6.7% 1 9.1% 0 0.0% 

うつ病・心の病気があること 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

宗教についてのこと 2 7.4% 1 6.7% 1 9.1% 0 0.0% 

成績についてのこと 9 33.3% 5 33.3% 4 36.4% 0 0.0% 

ひとり親であること 1 3.7% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 

家庭のお金の事情についてのこと 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

その他 2 7.4% 1 6.7% 0 0.0% 1 100.0% 

答えたくない 3 11.1% 2 13.3% 1 9.1% 0 0.0% 
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☆ 問 20で自分が人権侵害を「したことがある」、「気づかないうちにしたかもしれない」と答えた人 

のうち、どのようなことで人権侵害をしたと感じたかについては、「外見や見た目についてのこと」 

と答えた人が 40.7%で最も多く、次いで「成績についてのこと」が 33.3％、「言語や話し方について 

のこと」が 29.6%となりました。これらは問 18-1の人権侵害をされたと感じたことの上位にも入っ 

ています。 
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日本国籍ではないこと

親や祖父母などが外国人であること

独自の文化や伝統を持っていること

外見や見た目についてのこと

言語や話し方についてのこと

男性であること

女性であること

同性が好き、同性にも異性にもひかれる、

自分の性別に違和感があるといったこと

身体の障害があること

発達障害があること

定期的に治療が必要な病気があること

うつ病・心の病気があること

宗教についてのこと

成績についてのこと

ひとり親であること

家庭のお金の事情についてのこと

その他

答えたくない

全体

男

女

その他

(人)

全体 n=27

男 n=15

女 n=11

その他 n=1

（回答数） 
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【問 21】あなたは、人権に関わるさまざまな問題のうち、どのような人権問題に関心があります

か。（回答はいくつでも） 

１ 女性の人権問題 

２ 子どもの人権問題 

３ 高齢者の人権問題 

４ 障害者の人権問題 

５ 同和問題（部落差別） 

６ アイヌの人々の人権問題 

７ 外国人の人権問題 

８ ＨＩＶ感染者やハンセン病患者・回復者などの人権問題 

９ 働く人の人権問題 

10 刑を終えて出所した人の人権問題 

11 犯罪被害者とその家族の人権問題 

12 インターネットを悪用した人権問題 

13 北朝鮮当局による拉致被害者の人権問題 

14 ホームレスの人権問題 

15 好きになる性や心の性に関する人権問題（いわゆるＬＧＢＴＱに関すること） 

16 性的搾取や強制労働、臓器の摘出などを目的とした人身取引の問題 

17 大規模災害による避難生活や風評被害などの問題 

18 その他（具体的に                               ） 

19 特にない 
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選択肢 全体   男   女   その他   

  回答数 回答分布 回答数 回答分布 回答数 回答分布 回答数 回答分布 

女性の人権問題 53 37.9% 19 31.7% 30 42.3% 4 44.4% 

子どもの人権問題 49 35.0% 18 30.0% 27 38.0% 4 44.4% 

高齢者の人権問題 21 15.0% 11 18.3% 10 14.1% 0 0.0% 

障害者の人権問題 71 50.7% 36 60.0% 34 47.9% 1 11.1% 

同和問題（部落差別） 13 9.3% 5 8.3% 6 8.5% 2 22.2% 

アイヌの人々の人権問題 29 20.7% 16 26.7% 12 16.9% 1 11.1% 

外国人の人権問題 37 26.4% 23 38.3% 14 19.7% 0 0.0% 

ＨＩＶ感染者やハンセン病患者・回

復者などの人権問題 
25 17.9% 15 25.0% 9 12.7% 1 11.1% 

働く人の人権問題 27 19.3% 13 21.7% 12 16.9% 2 22.2% 

刑を終えて出所した人の人権問題 40 28.6% 18 30.0% 18 25.4% 4 44.4% 

犯罪被害者とその家族の人権問題 43 30.7% 17 28.3% 21 29.6% 5 55.6% 

インターネットを悪用した人権問題 47 33.6% 23 38.3% 20 28.2% 4 44.4% 

北朝鮮当局による拉致被害者の人権

問題 
29 20.7% 20 33.3% 8 11.3% 1 11.1% 

ホームレスの人権問題 31 22.1% 13 21.7% 18 25.4% 0 0.0% 

好きになる性や心の性に関する人権

問題 
59 42.1% 15 25.0% 38 53.5% 6 66.7% 

性的搾取や強制労働、臓器の摘出な

どを目的とした人身取引の問題 
27 19.3% 14 23.3% 10 14.1% 3 33.3% 

大規模災害による避難生活や風評被

害などの問題 
35 25.0% 20 33.3% 13 18.3% 2 22.2% 

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

特にない 9 6.4% 3 5.0% 4 5.6% 2 22.2% 

  



 

19 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆ 関心のある人権問題については、「障害者の人権問題」が 50.7%と最も多く、「好きになる性や心の 

性に関する人権問題」が 42.1％、「女性の人権問題」が 37.9%という結果となりました。性別によっ 

て差が大きく出た回答は、「好きになる性や心の性に関する人権問題」、「北朝鮮当局による拉致被害 

者の人権問題」、「外国人の人権問題」でした。 
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女性の人権問題
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高齢者の人権問題
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同和問題（部落差別）

アイヌの人々の人権問題

外国人の人権問題

ＨＩＶ感染者やハンセン病患者

・回復者などの人権問題

働く人の人権問題

刑を終えて出所した人の人権問題

犯罪被害者とその家族の人権問題

インターネットを悪用した人権問題

北朝鮮当局による拉致被害者の人権問題

ホームレスの人権問題

好きになる性や心の性に関する人権問題

性的搾取や強制労働、臓器の摘出な

どを目的とした人身取引の問題

大規模災害による避難生活

や風評被害などの問題

その他

特にない

全体 回答数

男 回答数

女 回答数

その他 回答数

(人)

全体 n=140

男 n=60

女 n=71

その他 n=9

（回答数） 
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【問 22】あなたは、人権問題について、どのように考えますか。（回答は１つ） 

１ すべての人に関わる大切な問題      ４ わからない 

２ 関係ある一部の人の問題         ５ その他（具体的に         ） 

３ 自分とは関わりがない問題 

 

 

選択肢 回答数 
回 答 分

布 

すべての人に関わ

る大切な問題 
124 88.6% 

関係ある一部の人

の問題 
7 5.0% 

自分とは関わりが

ない問題 
0 0.0% 

わからない 9 6.4% 

その他 0 0.0% 

計 140 100.0% 

 

 

☆ 人権問題をどのように考えるかについては、「すべての人に関わる大切な問題」が 88.6％と大多数を

占め、次いで「わからない」が 6.4％、「関係ある一部の人の問題」が 5.0％という結果になりました。 

 

 

 

  

すべての

人に関わ

る大切な

問題

88.6%

関係ある

一部の人

の問題

5.0%

自分とは

関わりが

ない問題

0.0%

わからない

6.4% その他

0.0%

n=140(人)
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【問 23】あなたが、子どもの人権に関する問題のうち特に解決が必要な問題だと思うものはどれですか。 

（回答は３つまで） 

１ いじめや、無視、嫌がらせなど      

２ 教師や指導者からの体罰  

３ 保護者からの虐待（身体・心理的・性的・育児放棄）   

４ いじめや体罰、虐待を見て見ぬふりをすること 

５ 大人が子どもの意見を無視したり、大人の意見を押し付けたりすること 

６ 児童買春や児童ポルノなど、大人から性の対象とされること 

７ ＳＮＳでの中傷や個人情報の流出など、インターネット上のトラブル 

８ 生まれ育った環境で将来が左右されたり、親の貧困が子どもに連鎖したりすること 

９ 悩みの相談先や、支援体制が十分でないこと 

10 その他（具体的に                ） 

11 わからない 

 

  

 

選択肢 回答数 回答分布 

いじめや、無視、嫌がらせなど 101 72.1% 

教師や指導者からの体罰 35 25.0% 

保護者からの虐待 

（身体・心理的・性的・育児放棄） 
67 47.9% 

いじめや体罰、虐待を見て見ぬふりをすること 35 25.0% 

大人が子どもの意見を無視したり、大人の意見

を押し付けたりすること 
42 30.0% 

児童買春や児童ポルノなど、大人から性の対象

とされること 
9 6.4% 

ＳＮＳでの中傷や個人情報の流出など、インタ

ーネット上のトラブル 
24 17.1% 

生まれ育った環境で将来が左右されたり、親の

貧困が子どもに連鎖したりすること 
30 21.4% 

悩みの相談先や、支援体制が十分でないこと 10 7.1% 

その他 2 1.4% 

わからない 9 6.4% 

 

 

☆ 子どもの人権に関する問題のうち特に解決が必要だと思っている問題について、「いじめや、無視、 

嫌がらせなど」が 72.1％と最も多く、次いで「保護者からの虐待」が 47.9％、「大人が子どもの意見 

を無視したり、大人の意見を押し付けたりすること」が 30.0％という結果になりました。 
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知っている

7.9%

条例の名称

を聞いたこ

とがある

22.1%

知らない

69.3%

その他

0.7%

n=140(人)

【問 24】相模原市では、「一人ひとりが、かけがえのない個人として尊重され、互いの人権を認め合う共

生社会の実現」を図るため、令和６年３月に「相模原市人権尊重のまちづくり条例」を制定しまし

た。あなたはこの条例について知っていますか。（回答は１つ） 

１ 知っている             ３ 知らない 

２ 条例の名称を聞いたことがある    ４ その他（具体的に          ）  

 

 

 

選択肢 回答数 
回 答 分

布 

知っている 11 7.9% 

条例の名称を聞い

たことがある 
31 22.1% 

知らない 97 69.3% 

その他 1 0.7% 

計 140 100.0% 

 

 

 

☆ 「相模原市人権尊重のまちづくり条例」について、「知らない」が 69.3％、「条例の名称を聞いたこ

とがある」が 22.1％、「知っている」が 7.9％という結果になりました。 
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【問 25】一人ひとりの人権が守られ、尊重されるためには、あなたはどんなことができると思いますか。 

（回答は３つまで） 

１ 人権に対する正しい知識を身につける              

２ いろいろな立場の人の話を聞くなど、自分の人権感覚を磨く  

３ 固定観念や風習などにとらわれないで行動する 

４ 自分の中にある偏見や差別について自覚する 

５ 家族や友人間で人権について話し合う 

６ 他人の立場や権利、考え方を大切にする 

７ その他（具体的に                              ） 

８ 特にない 

９ わからない           

 

 

選択肢 回答数 回答分布 

人権に対する正しい 

知識を身につける 
93 66.4% 

いろいろな立場の人の話を聞くなど、

自分の人権感覚を磨く 
45 32.1% 

固定観念や風習などにとらわれないで

行動する 
53 37.9% 

自分の中にある偏見や差別について自

覚する 
71 50.7% 

家族や友人間で人権について話し合う 8 5.7% 

他人の立場や権利、考え方を大切にす

る 
60 42.9% 

その他 2 1.4% 

特にない 6 4.3% 

わからない 8 5.7% 

 

 

☆ 一人ひとりの人権が守られ、尊重されるためにできると思うことについて、「人権に対する正しい 

知識を身につける」が 66.4％で最も多く、「自分の中にある偏見や差別について自覚する」が 50.7％、

「他人の立場や権利、考え方を大切にする」が 42.9％という結果になりました。 
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【問 26】若い世代の方々に人権に関心を持ってもらうためには、どのような方法が効果的であると思い

ますか。（回答は３つまで） 

１ 講演会、シンポジウム、研修会等の開催 

２ 展示会（資料、写真、著名人からのメッセージ等）の開催 

３ 広報さがみはらへの記事掲載 

４ パンフレット、ポスターを利用した啓発活動 

５ ラジオを利用した啓発活動 

６ ＤＶＤを利用した啓発活動 

７ インターネットや ＳＮＳ等を利用した啓発活動 

８ 交通広告（バス等の車体広告や車内広告）を利用した啓発活動 

９ 駅などの電光掲示板や横断幕等を利用した啓発活動 

10 ワークショップ（少人数による討論会や参加体験型の研修プログラム等）の開催 

11 高齢者や障害者の疑似体験 

12 高齢者や障害者、外国人との交流会の開催 

13 その他（具体的に                               ） 

14 特にない 

15 わからない           
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選択肢 回答数 回答分布 

講演会、シンポジウム、研修会等の開催 20 14.3% 

展示会（資料、写真、著名人からのメッセ

ージ等）の開催 
20 14.3% 

広報さがみはらへの記事掲載 9 6.4% 

パンフレット、ポスターを利用した啓発活

動 
23 16.4% 

ラジオを利用した啓発活動 8 5.7% 

ＤＶＤを利用した啓発活動 10 7.1% 

インターネットや ＳＮＳ等を利用した啓

発活動 
92 65.7% 

交通広告（バス等の車体広告や車内広告）

を利用した啓発活動 
31 22.1% 

駅などの電光掲示板や横断幕等を利用した

啓発活動 
33 23.6% 

ワークショップ（少人数による討論会や参

加体験型の研修プログラム等）の開催 
6 4.3% 

高齢者や障害者の疑似体験 26 18.6% 

高齢者や障害者、外国人との交流会の開催 15 10.7% 

その他 3 2.1% 

特にない 5 3.6% 

わからない  10 7.1% 

 

 

☆ 若い世代の方々に人権に関心を持ってもらうための効果的な方法については、「インターネットや 

ＳＮＳ等を利用した啓発活動」が 65.7％で最も多く、「駅などの電光掲示板や横断幕等を利用した啓 

発活動」が 23.6％、「交通広告（バス等の車体広告や車内広告）を利用した啓発活動」が 22.1％とい 

う結果になりました。 
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今後の活用 

 今回のアンケートでは、未来を担う子どもたちから人権に対する意識や考えに係る意見等、大変貴重な

回答を得ることが出来ました。 

 今後、一人ひとりが、かけがえのない個人として尊重され、互いの人権を認め合う共生社会の実現を目

指して、今回の結果を活用してまいります。 

 

 
「人権に対する意識や考えについて」に関するお問合せは、こちらへお願いいたします。 

相模原市 市民局 人権・男女共同参画課 

電話  042-769-8205（直通） 

〒252-5277 相模原市中央区中央 2-11-15 相模原市役所第２別館４階 


